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 -المسيلة–جامعة محمد بوضياف 
 كلية العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير

 
 -2-ماليةالمحاسبة المقياس: ال                                                          قسم علوم التسيير

 2020/2021السنة الجامعية:                                              LMDالسنة أولى جذع مشترك 
 

 )تابع( والانتاج والبيع الشراءالمعالجة المحاسبية لعمليات : )03(حل السلسلة رقم 
 الاجابة عن الاسئلة التالية: الجزء النظري:

اين  الاسيتاا  الايثا  بسيا الوبيثن اين  اعتياا هي  ثييةية اساسيبية وايثييية تيبي   تعريف فااتور  اننقاا :-/1 
 تخايض عن فاتثا  عا ية سابةة تم إاسالها عي  تسليم البضاعة، أث أ اء الخ اة.

 إبراز الحالات التي يتم فيها إعداداها:-
 الااتثا  العا ية.تخايضا  تجااية أث تخايضا  االية اايثسة ان طا  الاثا  إلى الوبثن بع   -
 ا  الوبثن السلع الاباعة له إلى الاثا  لأي سبب كان. -
 المقصود من كل نوع من أنواع التخفيضات التجارية:-/2

تايح ايلا ف  ثجيث  عييب في  البضيائع أث الايتجيا  الاباعية أث عي م اطابةتهيا  :(Les Rabais)*الحسيمات 
 للاثاصاا  الاطلثبة أث عي  التأخا ف  التسليم. 

تاييح عيا   بياليلا لسجيم العاليية التجاايية التي  تاي  ايع البيائع ثالا يتاي، اويم : (Les Remise)*التنازيتت 
 الاعاال.

اويييم  -)وبيييثن ثفيي  ، أث بسيييبب بلييث  السجيييم سييبب طيييثل الاعاالييةتاييييح ب: (Les Ristourne)*المرتجعااات 
 الاعاال يسبة اعيية خلال السية.

 المقصود من التخفيضات المالية:- /3
اييثاي لا ييتاياته أث وبييل تيياايد التسيي ي  العييا ي لهيي  عبيياا  عيين تخايييض يايسييه الاييثا  للوبييثن بسييبب  التسيي ي  ا

 . ثيسسيب التخاييض الايال   اين سيعا Escompteالي فع  ثالاعاثض ان طيا  الايثا  ثيسياى خصيم تعجييل 
ال ااء خااج الاسم إذا لم تكن هياك تخايضا  تجااية، ثفي  سالية ثجيث  تخايضيا  تجاايية يسسيب اين الصياف  

 التجااي الأخيا.
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 الجزء التطبيقي:
 إعداد الفاتور  -/1   :(01حل التمرين رقم )

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 تسجيل الفاتور  في يوميتي الزبون والمورد -/2

 فاتور  رقم .....
 المبلغ البيان

  ج x 35 ص   96كااس) 1000
  ج x 30 ص   64كااس) 1500
  ج x 50 ص   120كااس) 800
  ج x 15وليييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييييم   1200

35000 
45000 
40000 
18000 

 يالمبلغ انجمالااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااا
  %2تخايض )
138000x0.02 =2760 

138000 
2760     - 

 الصافي التجاري الأول
   %3تيويل )

135240x0.03 =4057.2 

135240 
4057.2   - 

 الصافي التجاري الثاني
   %4سسم )

131182.8x0.04 =5247.312 

131182.8 
5247.312 - 

 الصافي التجاري الثالث 
   %5تخايض تعجيل ال فع )

125935.488x0.05 =6296.7744 

125935.488 
6296.7744  - 

 (HTالصافي المالي )
 TVA 19%الاسم على الةياة الاضافة 

119638.7136 x 0.19 =22731.3555 

119638.7136 
22731.3555 + 

 TTC 142370.069المبلغ المتضمن الرسم 

 يومية الزبون
 

380 
4456 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

401 
768 
 
 

 ------------تاايد العالية----------
 سي/ ا تايا  بضائع 

 وابلة للاستاجاع  TVAسي/    
 إلى               

 سي/ اثا ث الاخوثيا                    
 سي/ يثاتج االية أخاى      

 فاتور  رقم ........
--------------//---------------- 

 
125935.488 
22731.3555 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

142370.069 
6296.7744 

 
 



 

 د/ عادل نقموش د/ سعد بن البار                                          (2مالية )ال محاسبةالحلول سلاسل أعمال موجهة  في  3

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 إتمام الفاتور   -/1   (:02حل التمرين )
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

30 
 

 
380 

 سي/ اخوثن بضائع 
 إلى سي/ ا تايا  بضائع            

 وصل إدخال رقم ......

125935.488 
 

 
125935.488 

 يومية المورد
 

411 
668 
 
 
 
 
 

600 

 
 
 
 

700 
4457 

 
 
 
30 

 ------------العاليةتاايد ------------
 سي/ الوبائن 

 سيي/ أعباء االية أخاى
 إلى       

 سي/ ابيعا  بضائع
 استسةة TVAسي/ 

 /........فاتور  رقم 
--------------//---------------- 
 سي/ بضاعة استهلكة 

 إلى                   سي/ اخوثن بضائع
 .......وصل إخراج رقم 

 
142370.069 
6296.7744 

 
 
 
 
 

100000 

 
 
 
 

125935.488 
22731.3555 

 
 
 

100000 

 ..…فاتور  رقم 
 المبلغ البيان

 الابلغ الاجاال 
  %5تخايض تجااي أثل )

1000000 
 50000 - 

 الصاف  التجااي الأثل
  %10تايض تجااي ياي  )

950000 
95000  - 

 الياي  الصاف  التجااي
   %7تخايض اال )

855000 
59850 - 

  HTالصاف  الاال  )
 % TVA 9الاسم على الةياة الاضافة 

795150 
71563.5    + 

 TTCالمبلغ المتضمن الرسم 
 تسبيق

866713.5 
66713.50 

 800000 صافي الدفع
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 تسجيل الفاتور  في يوميتي الزبون والمورد -/2

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 يومية الزبون
 

380 
4456 

 
 
 
 
 
 
30 

 
 
 
 

401 
768 
409 
 
 
 

380 

 ------------تاايد العالية----------
 سي/ ا تايا  بضائع 

 وابلة للاستاجاع  TVAسي/    
 إلى               

 سي/ اثا ث الاخوثيا                      
 سي/ يثاتج االية أخاى      
 سي/ تسبيةا  الاثا ين          

 ........فاتور  رقم 
--------------//---------------- 

 سي/ اخوثن بضائع 
 إلى سي/ ا تايا  بضائع            

 وصل إدخال رقم ......

 
855000 
71563.5 

 
 
 
 
 
 

855000 
 

 
 
 
 

800000 
59850 

66713.50 
 
 
 

855000 
 

 يومية المورد
 

411 
668 
419 
 
 
 
 
 

600 

 
 
 
 
 

700 
4457 

 
 
 
30 

 ------------العالية تاايد------------
 ان سي/ الوبائن 

 سيي/ أعباء االية أخاى   
 سي/ تسبيةا  الوبائن

 إلى       
 سي/ ابيعا  بضائع

 استسةة TVAسي/ 
 فاتور  رقم ........

--------------//---------------- 
 سي/ بضاعة استهلكة 

 إلى                   سي/ اخوثن بضائع
 وصل إخراج رقم ......

 
800000 
59850 

66713.50 
 
 
 
 
 

380000 

 
 
 
 
 

855000 
71563.5 

 
 
 

380000 
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 (:03حل التمرين )
 إتمام الفاتور  -/1
 
 ل ييا:  
 اعلثم TTCالابلغ الاتضان الاسم -
 اجهثل HTالصاف  الاال  -

         TTC = HT+ HTx 0.19يعلم أن: 
                    (1+0.19 TTC = HT 

TTC = 1.19 HT         
 HT = TTC/ 1.19        ثايه: 

HT = 416500/1.19 
 HT        350000 =الصافي المالي-
 350000x  0.19  =66500   الرسم:-

ابلغ التخايض الاال .  -الصاف  الاال = الصاف  التجااي الياي 
 :ومنه

 الصاف  التجااي الياي = الصاف  الاال  + ابلغ التخايض الاال 
 380240=  30240+  350000= الصافي التجاري الثاني-

 يسبة التخايض  xابلغ التخايض الاال = الصاف  التجااي الياي  
 يسبة التخايض=  الصاف  التجااي الياي /ابلغ التخايض الاال  ومنه:

 0.07952= 380240/30240=  نسبة التخفيض-
 x 0.03الصاف  التجااي الأثل  -الصاف  التجااي الياي = الصاف  التجااي الأثل 
 ه:ومنالصاف  التجااي الأثل.  0.97=  0.03) -1 (الصاف  التجااي الياي = الصاف  التجااي الأثل

 392000 = 380240/  0.97الصاف  التجااي الياي  =  /0.97=   الصافي التجاري الأول-
 x 0.03  =392000 x 0.03  =11760= الصاف  التجااي الاثل مبلغ التخفيض التجاري الثاني-

 x 0.02الابلغ الاجاال   –الصاف  التجااي الأثل = الالبغ الاجاال  
 ومنه:   الابلغ الاجاال     0.98=  0.02) -1 (الاجاال  الصاف  التجااي الأثل = الابلغ

 400000 = 392000/  0.98الصاف  التجااي الأثل =  /0.98=   المبلغ انجمالي-
  x 0.02  =400000 x 0.02  =8000= الابلغ الاجاال  مبلغ التخفيض التجاري الأول -
 300000= 116500-416500تسبيا =  – TTC= الابلغ الاتضان الاسم المبلغ المستحق الدفع-
 
 
 
 
 
 

 ..…فاتور  رقم 
 المبلغ البيان

 الابلغ الاجاال )يان الاثا  الأثلية 
  %2سسم )

 

 الصاف  التجااي الأثل
  %3تيويل )

392000 
11760  - 

 الصاف  التجااي الياي 
   %7.9528تخايض اال  )

380240 
30240    - 

  HTالصاف  الاال  )
 % TVA19الاسم على الةياة الاضافة

350000 
66500  + 

 TTCالمبلغ المتضمن الرسم 
 تسبيق

416500 
116500 

 300000 المبلغ المستحق الدفع بشيك
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 تسجيل الفاتور  في يوميتي الزبون والمورد -/2

 
 

 

 

 

 

 

 يومية الزبون
 

381 
4456 

 
 
 
 
 
31 

 
 
 

512 
768 
409 
 
 
 

381 

 ------------تاايد العالية----------
 سي/ ا تايا  اثا  أثلية 

 وابلة للاستاجاع  TVAسي/    
 إلى           سي/ البيك    

 سي/ يثاتج االية أخاى     
 سي/ تسبيةا  الاثا ين      

 فاتور  رقم ........
--------------//---------------- 

 سي/ اخوثن اثا  أثلية ثلثاوم 
 إلى سي/ ا تايا  اثا  أثلية ثلثاوم            

 وصل إدخال رقم ......

 
380240 
66500 

 
 
 
 
 

380240 
 

 
 
 

300000 
30240 
116500 

 
 
 

380240 
 

 يومية المورد
 

512 
668 
419 
 
 
 
 
 

600 

 
 
 
 
 

700 
4457 

 
 
 
30 

 ------------تاايد العالية------------
 ان سي/ البيك 

 سيي/ أعباء االية أخاى   
 سي/ تسبيةا  الوبائن

 إلى            
 سي/ ابيعا  بضائع

 استسةة TVAسي/ 
 فاتور  رقم .......

--------------//---------------- 
 سي/ بضاعة استهلكة 

 إلى                   سي/ اخوثن بضائع
 وصل إخراج ......

 
300000 
30240 
116500 

 
 
 
 
 

250000 

 
 
 
 
 

380240 
66500 

 
 
 

250000 
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 (:04حل التمرين رقم )
 الاستدراكية(انجاز الفواتير التزمة )الفاتور  العادية والفاتور   -/1

 
1 
 
 
 
 
 
 
 

 
 الاستدراكية فقط في يوميتي الزبون والمورد.تسجيل القيود المناسبة والمتعلقة بالفاتور   -/2
 

 

 ..…فاتور  إستدراكية رقم 

 المبلغ البيان

 116400 مبلغ الخاضع للتخفيض
   116400x 0.1ابلغ التخايض )

  TVA 19% (11640x0.19الاسم 
11640 
2211.6 + 

مبلااغ التخفاايض المتضاامن الرساام 
TTC 

13851.6 

 ..…فاتور  عادية )الحق( رقم 
 المبلغ البيان

 )يان البضائع الابلغ الاجاال  
  %3سسم )

120000 
3600   - 

 الصاف  التجااي 
   % 4خصم تعجيل ال فع )

116400 
4656   - 

  HTالصاف  الاال  )
 % TVA19الاسم على الةياة 

111744 
21231.36 + 

 TTC 132975.36المبلغ المتضمن الرسم 

 يومية المورد
 

709 
4457 

 
 

 
 
 
 

411 
 

---15/02/2020 --- 
 ان سي/ تخايضا  اايثسة

 استسةة TVAسي/    
 إلى        

 سي/ الوبائن
تخقيض تجاري ضمن فاتور  

 ......رقم  استدراكية
 

 
11640 

2211.6 
 
 

 
 
 
 

13851.6 
 

 يومية الزبون
 

401 
 
 
 

 
 
 

609 
4456 

---15/02/2020 --- 
 سي/ الاثا ين

 إلى    
 سي/ تخايضا  استلاة    
 استاجعة  TVAسي/    

تخقيض تجاري ضمن فاتور  
 ....استدراكية رقم 

 
13851.6 

 
 
 

 
 
 

11640 
2211.6 

 


